

“招考通真是物超所值”

考生、家长盛赞“招考通”名师公益讲座

错过了也别急,登录<http://zkt.dsqq.cn/>查看视频



听讲座,考生和家长都生怕漏掉一句话 本版摄影 快报记者 赵杰

三场讲座,考生、家长连称“精彩”。昨天,2010“招考通”推出的语数外三场特级名师公益讲座完美谢幕,不少考生和家长都说受益匪浅。还有很多人觉得,“不过瘾”,希望“招考通”能够再多办几场这样的讲座,帮助孩子们拓宽复习思路。

复习计划老师都准备好了

两个小时的讲座,黄同学几乎是目不转睛地盯着大屏幕,听得很入神。“老师结合题目讲技巧和方法,印象很深刻。”黄同学说,他做事欠缺计划性,尤其是学数学。有的时候拿到这本书翻几页,又忽然想到另外一本书,再拿起来看看,时间一晃就过去了。每天的学习计划该怎么安排,他也从来没有打算。但是刘老师给他安排好了,寒假复习应该怎么安排,第二阶段复习该如何科学规划。“不愁了,跟着老师的安排就OK了。”

李女士说,她觉得对孩子最有帮助的就是老师对今年高考命题趋势的分析。“对家长和考生而言,这个信息太难得了,平时大家都是蒙头看书,对今年试题的发展趋势一点都没数。”她说,刘老师有着多年的数学教学经验,分析得十分有道理。

老师开的处方太妙了

两场讲座结束时,不少家长将两位老师团团围住,“老师,您讲得太好了,很实用。但是我家小孩因为有事没来,能把PPT拷给我吗?”对家长们的这些“非分”要求,两位特级名师都欣然应允,“没问题。”

张先生从下关赶来,一边听课,一边认真记录,笔记本上密密麻麻记了好几页。“都是帮孩子记录的。”张先生挥了挥手中的笔记本,儿子的英语成绩还可以,120分的试卷能考到105分。但是儿子总感觉,自己积累的“砖头”很多,却总没有办法堆砌成

完美的“建筑”。儿子也做了很多英语试卷,可效果一直不太明显。葛老师的课上得很好,让学生能够找到自己的“症结”所在,然后“对症下药”。张先生说,他回去要让儿子好好看看他记的笔记,这些信息太实用了。

“我的完形填空最差了。”南京考生朱同学告诉记者,这场讲座受益很多,以往做完形填空时总是感觉不能理解全文的意思,常常会选错。这次听完葛老师的解题技巧,感觉豁然开朗。

这样的讲座最好再多些

“这样的讲座太好了,平时孩子都在学校里,根本没时间去这样的机会。”尹女士一连听了三场讲座,还是感觉有些不过瘾:“最好能再把其它几个选科名师也请来,给学生的复习做个梳理。我家小孩选的是历史,这门学科也很关键的,最好能拿到B或者是更高的等级。”

她告诉记者,她刚刚订阅了“招考通”,感觉物超所值,专家阵容“豪华”,尤其是外地的很多名校“加盟”,有的还是状元的母校。“让我没想到的是,这三场讲座的视频已经被迅速放在了网上,当时没听清楚的,现在还能再点开认真看一看。”

快报记者 黄艳 谢静娴

【特别提醒】

如果考生和家长错过了这三场讲座,又或者是听了讲座但有些内容没记清楚,还可以登录“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn/>)查看视频实况录像。

»订阅方式

“招考通”全程陪伴高考生200天

2010年“招考通”是现代快报针对江苏省2010年52.7万高考考生和家长强力打造的服务项目。依托现代快报精英教育团队,集结教育首席记者、资深编辑,汇聚各方资源,携手50位江苏顶级中学名师、全国百余名高考专家,向广大考生和家长提供名校名师精题密卷、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、高考志愿填报、专家视频等内容,以报纸、网络、手机等全媒体方式呈现,将为考生服务至9月1日,历时200多天,无微不至地陪伴高招全程。

1. 在线付款:登录 zkt.dsqq.cn,通过支付宝订阅
2. 电话订购:拨打 1183366 按语音提示订购,获得用户名和密码
3. 客服中心现场订购:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼
4. 汇款订购:请先致电 96060

快报记者 黄艳 谢静娴

数学:今年高考难度可能下降

主讲人:刘明 江苏省六合高级中学特级教师、教授级高级教师

2009年江苏高考数学的难度较前一年有所下降,2010年会不会难度又上去了?考生和家长对这一问题非常迫切地想知道。昨天在“招考通”名师公益讲座活动中,江苏省六合高级中学特级教师、教授级高级教师刘明给大家吃了颗“定心丸”,他分析,今年高考数学难度可能还会有所降低。

【预测高考】 总体难度下降可能性大

刘明表示,文理同卷的前160分,可能基本保持09年试题的题型和难度。不会出现超出考试说明要求的试题,也不会出现竞赛背景的试题。考虑到规范办学行为后学生学习时间减少的情况,试题难度可能较09年还会有所下降。

理科附加题40分,高考方案微调后文科分开发题,最后一道题可能会变得简单一些。4选2部分可能会出容易题,因为不同模块之间难度相对均衡。必选第1题可能会在空间几何、曲线方程及直线与曲线关系两者中选择。继续保持过去的难度——中等难度。必选第2题可能主要是随机变量的概率以及排列组合、二项式定理等问题,难度会有所降低。

【复习策略】 下阶段如何复习迎考

从现在到考前,考生们该



刘明老师

做些什么?刘明表示,有四点要做好:1. 夯实基础知识——查漏补缺;2. 训练好中档题——分分必得;3. 考前心理调整——信心十足;4. 研读好错题集——提升能力。

寒假学习计划的编排因人而异。考生首先要分析自身数学学习中存在的问题:基础知识问题?阅读审题能力?运算能力问题?思维能力问题?综合求解能力?利用寒假时间有重点地解决。如基础知识问题要回归教材、领会概念定理;阅读审题能力问题应养成认真审题的习惯;多读一、两遍,关键词上作标记;运算能力问题要回头看、步步有据、一步到位;思维能力问题需多思考、多训练。只有自我的独立思考才能提升思维能力;综合求解能力的提高要多思考各个知识点之间的联系。

在二轮复习时要解决的

问题包括:1. 训练好基础题。高考填空题1-12题、解答题前两题。2. 把握好中档题。填空题后两题、解答题中间两道题。3. 重视应用题。高考解答题必考一道应用题,通常会在第3题或第4题。4. 掌握好几个重点内容:三角(或三角与向量综合)、立体几何、解析几何、应用题、数列、函数(不等式)。5. 培养自己的综合能力。一题多解、一题多变、一题多思。

【应试技巧】 教你应试的基本技巧

数学应试的指导思想是细做基本题,拿足分,心有底;稳做中档题,少丢分,别浪费;慎做较难题,多得分,别放弃。

特别提醒考生注意的是:在刚拿到试卷时,千万不能去研究最后几道题的具体内容,因为数学高考试题中总有一两道试题的难度比较大,如果首先去研究难题的话,完全有可能出现一时不知道怎么做。在考试刚刚开始,就背负上这一沉重的心理包袱,对考试结果的影响是可想而知的。考试的前30~60分钟一般用来解14道填空题,然后再去做解答题。在做填空题时,首先是求准(正确),然后才是求快。解填空题的时间要因人而异,因题而异。用足够的时间做好中档题。难题不轻易放弃。

快报记者 谢静娴 黄艳

英语:开“处方”,助你迅速提高

主讲人:葛春生 溧水高级中学英语特级教师

学英语,要面对那么多的单词和语法,怎么才能迅速提高?昨天在“招考通”名师公益讲座上,溧水高级中学英语特级教师葛春生针对高考考生常见的问题,一一开出“处方”。

【突破词汇】 每天记单词,背句子

如何突破词汇关?《牛津高中英语》前八模块含考纲词汇约2800左右,与《课程标准》相差约700词汇。考生一招就可以搞定:把《课程标准》中所列词汇梳理一遍,在不认识的词汇下划线,进行背诵即可。每天背35个单词,20天就可以背下700个。词汇复习策略应当以话题为中心,以语篇为依托,以读写为手段。

第一阶段复习应以教材为主线,以《牛津高中英语》前8个模块为载体,以《课程标准》的词汇表为依据,适时适量地对教材中的话题进行整理、补充、拓展,在提高读写能力的同时,及时巩固常用词汇。

第二阶段的复习可以抛开教材,创造一个全新的复习体系:以常见阅读体裁为主线,以语篇(多个)为载体,以《考试说明》的词汇表为依据,继续进行读写训练,同时对常用词语进行必要的辨析和归纳,在进一步提高读写能力的同时,



葛春生老师

牢固掌握高考考点词汇。

词汇学习、记忆建议可以利用发音规律记忆;利用词典;利用联想、概念图记忆;利用构词法;利用阅读语境;利用话题;利用词汇表;利用写作巩固。

在寒假期间,建议明确词汇目标,奠定发展语言运用能力的坚实基础;遵循记忆规律,养成每天记单词,背句子的良好习惯;掌握构词知识,系统运用语言规律、构词法;灵活运用词汇,只有用活单词,才能提高语言运用能力;深化词汇知识,注重词汇知识的拓展及深层发展。

【完形填空】 先从整体上感知全文

应对完形填空,首先要通

读全文,了解文章的内容、中心思想及文章结构,从整体上感知全文,掌握文中时间、地点、人物及事件。

其次,细读首句,并据此来判断文章的体裁、题材,推测全文的主旨和大意,推断故事发生的人物、时间、地点、气氛等多方面的信息。完成选择后,要再花一两分钟,把所选答案代入空格,复读全文,核对文意,验证词汇、语法是否符合句型结构;句子是否流畅,上下文逻辑关系是否一致,全文是否紧凑且浑然一体,同时把自己认为错误的答案改正过来。完形填空解题应该“上下求索寻信息,左顾右盼找联系,前呼后应诸主题”。

【阅读能力】 通过课文学习来提高

培养阅读能力可以通过课文学习来进行,要注重训练从宏观上来把握文章的主题的能力;针对问题通过段落主题句为所找的信息定位的能力;凡属理解细节题,要快速反映找到文章中的信息相应处;对词语或句子内涵的理解题,应根据上下文推断;属于归纳、逻辑推理题,依据文章的主题来判断。

快报记者 谢静娴 黄艳